

启东市民“八不”公约

不粗言秽语，不随地吐痰；
不乱丢杂物，不破坏绿化；
不乱设摊点，不乱贴乱写；
不违章交通，不违法搭建。



富强民主 文明和谐
自由平等 公正法治
爱国敬业 诚信友善

2018全国县域经济综合竞争力百强名单发布

启东名列第21位

本报讯 由中国社会科学院财经战略研究院县域经济课题组完成的《中国县域经济发展报告(2018)》12月4日在京发布。启东名列“全国县域经济综合竞争力100强”榜单第21位，比上年前进2位。

作为国家最重要的智库之一，中国社科院所属的财经战略研究院发布的县域经济报告原则上根据地区生产总值、地方公共财政收入和规模以上工业企业三项标准，在全国近二万个县域经济单元中遴选出400强样本县(市)，作为分析研究比较的基础。报告构建了县域经济竞争力和投资潜力指标体系，对2018年400个县(市)的经济竞争力和投资潜力指数进行了实证研究。

报告指出，2018年全国县域综合竞争力指数十强为昆山市、江阴市、张家港市、常熟市、太仓市、义乌市、长丰县、慈溪市、宜兴市和龙口市。前10强中，有8个是长三角地区的县(市)，江苏省占据前5名及第9名，昆山继续蝉联这一榜单的榜首。

近年来，启东以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大精神，牢牢把握高质量发展这一根本任务，加快建设“强富美高”新启东，全市经济社会发展保持平稳健康态势。今年以来，全市经济发展保持总体平稳态势。1-10月，全市完成一般公共预算收入61.3亿元，增长2.3%；实现规模以上工业产值1504.6亿元，增长16%；完成固定资产投资431.2亿元，增长8%；实现工业应税销售819.3亿元，增长19.6%；实现服务业应税销售343.8亿元，增长49.7%；完成进出口总额163.7亿元，增长19.2%；完成工业用电量18.5亿度，增长12.1%。前三季度，全市新开工工业项目76个、重大大项目11个。(钱爱仁)



环保突出问题整改交办工作会议召开

凝聚合力、强势攻坚，坚决打赢环保突出问题攻坚战

本报讯 12月5日上午，环保突出问题整改交办工作会议在市政府行政中心召开。市委书记王晓斌强调，全市上下要认真对照整改任务，切实增强责任感和使命感，坚决把问题全面彻底整改到位，推动环境保护工作和污染防治攻坚战取得更新成效。市领导葛志娟、顾云峰、孙建忠等参加会议。

王晓斌指出，抓好环保突出问题整改工作，是贯彻习近平生态文明思想的具体体现，是推动生态环境高质量发展的关键举措，是回应民生关切的迫切需要。各地各部门要提高思想认识，聚力攻坚，牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念，更大力度解决突出问题，更大幅度改善生态环境，更好满足人民群众对美好生活的期待。

王晓斌要求，全市上下要坚持系统化思维，立足当前、着眼长远，突出重点领域、重点行业、重点环节，以壮士断腕的决心、

背水一战的勇气、攻城拔寨的斗志，聚全市之力打好生态文明建设攻坚战。要聚焦三个维度，彻底整改体现“深度”，对存在问题不护短、不遮丑、不含糊，深入研究、深挖根源，逐一研究制定问题清单、任务清单和责任清单，明确整改“路线图”和“时间表”，逐条对照、逐项督办、逐件落实，确保问题整改落实率达100%；举一反三体现“广度”，全面排查、自查自纠，以更实的举措、更严的要求、更硬的作风推动整改工作全面落实，确保不留盲区、不留死角；健全机制体现“长度”，不断完善问题发现机制、工作落实机制、问责督办机制，做到解决一个问题、完善一套制度、堵塞一批漏洞。要突出三项重点，坚决打赢蓝天保卫战，着力打好碧水保卫战，扎实推进净土保卫战，不断增强人民群众对生态环境建设的满意度和获得感。要强化三大举措，坚持分类推进，对

能够立即解决的问题，迅速行动、马上整改，确保在规定时间内整改到位；对需要一段时间解决的问题，倒排节点、扎实推进，力争每个阶段都能取得实质性进展；对需要长期整改的问题，持之以恒、锲而不舍，直到问题彻底解决，严格销号管理，逐一对照整改事项进行自查自核，尽快拿出切实可行的推进计划和施工方案，把好整改的标准关、质量关。强化跟踪调度，加强对整改工作的过程管理，全面掌握情况，及时跟踪问效，动态推动工作。

王晓斌强调，推进生态文明建设是一项复杂、长期的系统工程，是我们共同的责任，各地各部门要主动谋划、统筹协调，履职尽责、勇于担当，确保高质量完成环保突出问题整改工作各项任务。要压实属地责任，切实增强“四个意识”，把抓好环保突出问题整治摆到全局工作的突出位置，切实履行

好污染防治主体责任，主要负责同志作为环境保护第一责任人，要对环保突出问题整改负总责，做到重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重要环节亲自协调、重要案件亲自督办。要强化整体联动，将抓好环保突出问题整改与落实上级交办任务、本市部署项目、群众反映问题等有机结合，推动问题真正解决，环境明显好转。要加强考核督查，更加有效地发挥考核指挥棒作用，积极构建专项巡察与日常巡察相融合的工作督办制度，发现问题及时督促整改，推动污染防治各项工作落到实处。

市委副书记、代市长葛志娟主持会议。副市长高广军交办了环保突出问题的整改任务。市环保局、住建局、海工船舶工业园、汇龙镇等单位负责人作表态发言。各区镇和相关单位递交了责任状。(陈丽婷)



宪法宣传 入脑入心

今年12月4日是第5个国家宪法日，同时也迎来了我国第一个“宪法宣传周”。这次宣传周活动的主题是“尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法”。12月5日，市级机关20多个部门和单位在文峰广场联合开展宣传活动，通过向市民发放宣传资料、提供法律咨询服务等形式让宪法精神入脑入心。姜新春摄

用“信用分”提升城市“管理分”

我市城市综合管理领域引入信用监管制度

本报讯 12月3日，市城管局对一家未采取有效防尘降尘的施工企业进行了处罚，并认定为较重失信行为。据了解，该企业在9月份，因违反城市管理相关法律法规已经受到过一次处罚，由于当时无明确规定，只是被认定为一般失信行为。“10月份，我们出台了更为细化的管理办法，该企业再犯，我们按规定将其定为较重失信行为，并报市公共信用信息系统。”市城管局副局长顾向东表示。

为有效弥补执法形式单一的城市管理短板，丰富执法内涵，培养全社会“诚实守信”的良好风尚，促进城市长效管理、精细化管理，市城管局经反复调研、论证，联合市信用办出台《启东市城市综合管理领域失信行为管理办法(试行)》，并于今年10月1日起正式施行。“《办法》的施行可以减少行政成本，丰富执法内涵，有效约束行政相对人的不文明行为和违法行为。”顾向东说。

据悉，《办法》所称的失信行为，是指市城管局依据职责和权限，在依法实施行政管理的过程中，发现和处理的违反城市管理法律法规和规章的相对人的行为。分为市容和环境卫生、城乡规划、工程建设、住房保障和房地产、市政公用、城市园林绿化、人民防空和其他类型共8个类别。

城市综合管理领域失信行为按照严重程度从低到高划分为3个等级，分别为一般失信行为、较重失信行为和严重失信行为。一般失信行为、较重失信行为信用信息记

录，自记录之日起有效期为1年；严重失信行为信用信息记录，自记录之日起有效期为3年。信用信息有效期满，按程序修复。市城管局负责将失信行为信息及时、准确、完整地录入信用信息系统，并报市公共信用信息系统。“录入失信名单后，如果当事人拒不履行行政决定，被依法采取强制执行的，将会升级失信等级。”顾向东告诉记者。

“一般失信和较重失信等级可以进行修复，但严重失信等级3年内不得修复。”顾向东表示，想要修复的自然人、重点职业人员或社会法人为其缴纳社会保险的员工自愿在“江海志愿者服务平台——志愿启东”注册，且在平台报名参与志愿服务活动的，每满一小时，奖励信用积分1分。一年内累

计奖励信用积分达30分的，可进行一般失信等级修复；累计奖励信用积分达50分的，可进行较重失信等级修复。

“把失信行为纳入信用系统，将助推城市管理法治理建设，有助于提升城市文明程度和市民整体素质。”顾向东表示，下一阶段，市城管局将进一步完善各项工作制度，形成“一处失信，处处受限”的舆论氛围，逐步建立失信联合惩戒长效机制。(潘瑾瑾 陈向东)



正值中午买菜高峰时间，不少市民在快检室门口张望，对快检室很好奇。刚买完菜的李先生走进来，询问工作人员是否可以检测一下自己刚买的青菜。在得到肯定的回答后，李先生留下青菜的样品和自己的联系方式后，高兴地离开了。“食品检测快的需要半个小时，慢的可能需要半天，让市民在旁边干等也不是办法。”吴凯波说，考虑到不少市民有送检需求，接下来快检室会制定详细的送检时间表，张贴在门口，市民可在该时段内将需要检测的样品送至快检室，工作人员检测完成后，会通过短信的形式告知市民检测结果。

目前，城东市场快检室已完成快检1.6万批次，合格率达99%。对不合格的样品，快检室将进行3次复检，如检测结果仍显示阳性，快检室将上报给市场监管局。市管局通过法检后确定为不合格的，则会将该批次菜品销毁并公示。

(朱雨杭 费舒扬)

南通市“志愿江海20年”纪念大会举行

启东这缕“红” 传递温暖能量

本报讯 12月5日，是第33个国际志愿者日。当天下午，南通市文明办、共青团南通市委、南通市民政局在南通中华慈善博物馆举行南通市“志愿江海20年”纪念大会。会议对“志愿江海20年”系列典型、2018年度南通市学雷锋志愿服务先进典型进行了表彰，我市共计获得16个奖项。

据悉，我市“最佳志愿服务组织”代表启东市启启公益协会，“最美志愿服务社区”代表启东市南城区彩虹三村社区，“最美志愿者”代表吴勇、张新柱，“最佳志愿服务项目”代表“永继家庭文化室”志愿服务项目、“凝爱陪读妈妈”就业互助项目、“候鸟团圆梦”志愿服务项目获评“志愿江海20年”系列典型。

王鲍东志愿服务队的马卫锋、北城区街道长龙三村社区青年志愿服务队的岑峻巍、启东市益贝体育文化有限公司青年志愿服务队的陈海娟获评南通优秀志愿者；“滨海益家人”志愿者服务队、启东供电“爱心驿站”志愿服务队、启东启启公益协会获评南通市优秀志愿服务组织；启东市网络文化协会“唤醒城市的人”环卫工人关爱行动、北城区街道长龙三村社区快乐“五点钟”项目获评南通市优秀志愿服务项目；北城区街道长龙三村社区，获评南通市优秀志愿服务社区(村)。(刘嘉怡)

我市14家农贸市场快检室“上岗”

让“菜篮子”拎得更放心

本报讯 近日，常去城东蔬菜批发市场买菜的王先生夫妇发现菜场内多了一间食品安全检测室。在得知这里可以检测买到的菜是否安全后，王先生十分欣喜：“平时买菜，最担心的就是农药残留等食品安全问题，这个新建的快检室能让我们买得放心、吃得安心了。”

据市市场监管局食品科科长沈少逸介绍，今年以来，该局以委托第三方服务的模式，在全市新建了14个农贸市场食品安全快检室，实现食品安全快检“全覆盖、规范化”的建设目标。这14家农贸市场分别为：花园路农贸市场、吕四港农贸市场、港东

路农贸市场、人民桥农贸市场、城南农贸市场、城东蔬菜批发市场、城河农贸市场、长兴街水果批发市场、和合集镇兴和农贸市场、近海镇农贸市场、滨海农贸市场、南阳镇农贸市场、海复镇农贸市场、久隆集镇农贸市场。

在城东蔬菜批发市场的食品安全检测室内，记者看到现场有3名工作人员正在提取蔬菜、猪肉等样本进行检验。城东市场快检室经理吴凯波告诉记者：“我们共有8名工作人员，采取24小时轮班制，每天对农贸市场各摊位的菜品进行抽检，每天的检测量为150个批次。”目前食品快检种类分为两大类，一类为蔬菜、瓜果的农药残留检测，另一类为水产品、畜禽肉类、南北货预包装食品、豆制品的检测，涵盖瘦肉精、黄曲霉毒素、违禁添加剂、吊白块等高风险项目。

检查结果将在快检室门口的触摸屏上自动实时对外公示，信息一般保留2个月，市民可随时查看。同时，该触摸屏上还罗列了食品安全知识、相关法律法规等供市民查阅。卖蔬菜的摊主张女士在触摸屏前查看检测结果，看到公示结果为“合格”后，高兴地告诉记者：“之前我们还不太愿意被检测，太麻烦了，但没想到检测之后，我们的菜卖得更好了。”